



STEAGUL ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXIX Nr. 7 108

SIMBATA 9 SEPTEMBRIE 1972

4 pagini 30 hani

In pag. a 4-a:

- Lucrările Congresului internațional minier
- Jocurile Olimpice
- Informații utilitare
- Progres dinamic în economia Bulgariei
- Mesajul prietenului Norodom Sihanouk adresat națiunii khmere
- Conferința șefilor de stat din țările Africii Centrale și de Est



In cinstea celei de-a XXV-a aniversării a Republicii

Succese în ritm constant

Minerii din brigada condusă de Pavel Dedu, din sectorul I al minei Aninoasa, cinstesc prin realizarea constantă a planului de întrecere socialistă cea de-a XXV-a aniversare a Republicii. Imbrățișând inițiativa porinită din Urziceni de către minerii lui Constantin Grădinaru, 100 ml avansare în medie lunar în lucrări de deschideri și pregătiri, Dedu cu oricât să au reușit să avanseze 125 ml în cursul lunii august, într-un preambotaj în carbune — lucrarea prin care se pregătește în continuare frontul

abatajelor din stratul 3, ceea ce însoțim peste 45 ml mai mult decât avansarea stabilită prin plan. Desigur, rezultatul este urmarea depășirii randamentului planificat cu 0,470 mc post. Dorind să dea continuitate acestor realizări pozitive (după ce în prima parte a anului, a obținut de asemenea succese laudabile), în primele 6 zile din luna septembrie, această brigadă de minerii deosebită a avansat 23 ml, dovadă în acest fel că poate păstra până la sfârșitul anului acest ritm avânt în întrecere.



Brigadierul Toader Flutar, șeful de schimb Anton Mihai și orăcii lor Petre Coșatu, Ștefan Motora și Marin Măreș de la sectorul VI al minei Iona, poartă întotdeauna la ieșirea din șut, dialoguri privind rezultatele remarcabile obținute în abataj. Și poate, tot acum planuiesc și rezultatele de mine... Foto: Ion LICIU

Constătuire de lucru la Comitetul Central al Partidului Comunist Român

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI ION GHEORGHE MAURER

În zilele de 7 și 8 septembrie a avut loc la C.C. al P.C.R. sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidențialele Consilii ale Statului la Republica Socialistă România. Constătuirea de lucru cu primul secretar și secretarii cu probleme economice al comitetelor județene de partid, cu șefii direcțiilor generale agricole din toate județele.

La constătuire au luat parte tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Virgil Troian, Ilie Verdeț, membri și membri supleanți ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R., vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri.

Stimați tovarăși, Lucrările Consătuirii noastre se desfășoară sub semnul preocupării care domină astăzi viața publică a țării: transparența în fapt, în condiții cât mai bune, a deciziilor luate de Conferința Națională a Partidului Comunist Român din iulie 1972.

Moment deosebit de important în procesul de înlăptuire a Programului elaborat de Congresul al X-lea, Conferința Națională — desfășurată pe baza amplitudii raport prezentați de secretarii general ai partidelor, tovarășii Nicolae Ceaușescu — a abordat o gamă largă de probleme de mare complexitate, cu implicății asupra întregului mers al societății noastre și a adopției a serie de rezoluții și hotărâri. În spiritul profundei unități de gândire și voință care caracterizează Partidul comunist român, întregul nostru popor.

corelate pe plan internațional, concomitent cu un efort susținut din partea țărilor mai puțin dezvoltate, prin asigurarea unor ritmuri înalte de creștere economică.

Cuvîntul tovarășului Gheorghe Cioară

Referindu-se la angajamentul organizăției de partid a Capitalei privind realizarea cincinalului în patru ani și jumătate, la obținerea unei producții suplimentare de 52 miliarde lei, tovarășul Gheorghe Cioară, prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., s-a oprit mai întâi la asigurarea condițiilor necesare îndeplinirii acestor angajamente la ceea ce s-a întreprins până acum la succesele deja obținute. El a înfățișat măsurile luate a prezentării și date concrete care demonstrează realismul angajamentului asumat, existența unor condiții și posibilități reale ca sarcinile ce revin Capitalei din prevederile cincinalului să fie îndeplinite în patru ani și jumătate. Este edificător în acest sens faptul că, în preajma Conferinței Naționale, organizația de partid a Capitalei s-a angajat să producă peste plan producție-măsură în valoare de 1 miliard 900 milioane lei — ca o primă condiție pentru realizarea cincinalului în patru ani și jumătate — iar până la 31 august s-a realizat o depășire a planului la producția-măsură cu 1 miliard 335 milioane lei. Aceasta dovedește că există rezerve în organizațiile economice din Capitală și organizațiile de partid au o puternică capacitate de mobilizare. Realizarea unei producții suplimentare pe salarii, în primele 8 luni ale anului, de peste 1100 lei, a productivității muncii în proporție de 101 la sută stă, de asemenea, argumente care pledează pentru realismul angajamentului asumat. Relevante aceste succese, vorbitorul a înfățișat în continuare unele probleme încă nesoluționate, cu care industria Capitalei se confruntă în înlăptuirea sarcinilor economice, direcțiile în care se va acționa în viitor. El a arătat că se va pune un accent mai mare pe valorificarea deplină a rezervelor

existențe în unitățile economice bucureștine, domeniu în care — în 8 luni din acest an — s-au înregistrat bune rezultate. În continuare, vorbitorul a făcut o amplă analiză a problemelor care se cer rezolvate în acest an, precum și în anii următori ai cincinalului. Intre care reducerea mai accentuată a cheltuielilor materiale de producție, respectarea contractelor economice s.a., „noi dorim — a spus vorbitorul — să deșăvșim unele investiții din 1973. În 1972 și altele din 1974 în 1973, intrucât problema realizării acestora și respectării termenelor de punere în funcțiune au o mare însemnanță pentru îndeplinirea cincinalului în patru ani și jumătate”. Pe baza rezervelor existente, intervenții energice a organelor și organizațiilor de partid, cuprinzătoarelor măsuri luate de comitetul municipal, atât în domeniul investițiilor, cât și al realizării utilităților tehnologice pentru șantier, se vor obține succese deosebite până la sfârșitul acestui an.

Întregul muncă de asigurare a condițiilor pentru îndeplinirea cincinalului în patru ani și jumătate s-a desfășurat și se desfășoară sub conducerea directă a birourilor și comitetelor de partid din întreprinderi, a acestora primind un puternic sprijin din partea comitetelor de partid pe sectoare și a comitetului municipal. În acest sens, a înfățișat experiența acumulată în sprijinirea concretă a activității economice din întreprinderi, preocuparea, cu consecințe pozitive, de a explica larg căile de mobilizare a rezervelor, de a apăla la modalități diverse în acest scop, de a folosi — alături de o vastă muncă organizatorică, economică — activitatea politică menită să dezvolte conștiința muncitorilor, hotărârea lor de a milita neobșit, eficient pentru înlăptuirea obiectivelor economice.

Pe lângă au fost analizate și alte probleme de mare însemnanță, cum ar fi: formarea și asigurarea forței de muncă necesare generalizării schimbărilor II și III, îmbunătățirea pregătirii muncitorilor în școlile profesionale, a activității atelierelor școlare, creării unor noi condiții bune de muncă și viață pentru tinerii muncitori.

Actualul cincinal, 1971-1975 a fost elaborat tocmai în lumina acestor probleme, prin asigurarea unei creșteri rapide și coordonate a tuturor sectoarelor, planul național unic fiind determinat pentru dezvoltarea multilaterală a societății românești.

Cuvîntul tovarășului Ilie Cișu

Dupa ce a arătat că și în județul Prahova există în continuare atmosferă de lucru, că documentele Conferinței Naționale a partidului au fost primite cu multă însuflețire, tovarășul Ilie Cișu, prim-secretar al comitetului județean de partid, a precizat că în prezenta toate organizațiile de partid și studiușii să găsească cele mai eficiente căi și mijloace pentru a înlăptui sarcinile trasate de partid pentru dezvoltarea economică — materială a țării. Cum este și firesc, în centrul atenției se situează preocupările pentru realizarea cincinalului înainte de termen, în județul Prahova atingerea acestui obiectiv presupunând o producție suplimentară de 12 miliarde lei. Prin măsurile care se iau, a arătat vorbitorul, se urmează creșterea unui climat de responsabilitate, astfel, ca studii

elaborate pentru suplimentarea producției să fie cât mai realizabile și mai aproape de posibilitățile existente în județ.

Au fost prezentate, în continuare, câteva din principalele direcții de acțiune. Astfel, s-a arătat că vor fi mai bine folosite capacitățile de producție existente, prin generalizarea schimbărilor II și a extinderii schimbărilor III, în acest scop avându-se în vedere măsuri ce se aplică, printre altele, la Uzina de ăstăraj chimic din Ploiești — furnizoare de utilaje pentru noile șantiere de investiții, care are în prezent unele rezerve în rezervă. Pe același plan se situează și preocupările pentru asigurarea cadrelor calificate necesare noilor unități, lucrul de muncă, precum și crearea condi-

țiilor pentru realizarea integrală a planului de investiții. În legătură cu acest ultim aspect, vorbitorul a subliniat că în anul în curs vor fi puse în funcțiune toate cele 21 de obiective de investiții din industrie și agricultură cuprinse în planul de stat pentru județul Prahova.

Referindu-se la rezultatele obținute în agricultură, tovarășul prim-secretar a arătat că preocupările în acest domeniu sînt concentrate spre asigurarea în continuare a unor producții bune, realizarea și depășirea planului din zootehnie.

Vorbitorul a arătat, în încheiere, că au fost luate o serie de măsuri menite să întărească munca politico-ideologică, în acest sens căutându-se, printre altele, ca fiecare membru al partidului să aibă o sarcină concretă din partid.

Cuvîntul tovarășului Vasile Marin

Dupa ce a relevat direcțiile principale spre care este concentrată activitatea organizației județene de partid, faptul că pe ansamblul economiei județului sînt create premise bune pentru îndeplinirea actualului plan cincinal în patru ani și jumătate, tovarășul Vasile Marin, prim-secretar al Comitetului județean Iași al P.C.R., a insistat asupra unor probleme care, în afară de o temeinică soluționare, între acestea a amintit necesitatea asigurării unei aprovizionări ritmice a unităților industriale, impulsivității ritmului de execuție a investițiilor. În acest sens, în ceea ce privește lucrările pe șantierul Combinatului de Îngreșămintă animale de la Slobozia și al Fabricii de bioșone celulare autoclavabile de la Călbăț, vorbitorul a arătat mai multă fermitate și răspundere din partea furnizo-

rilor de utilaje pentru respectarea graficelor de livrări stabilite.

O importantă parte a cuvîntului tovarășului Vasile Marin a fost consacrată problemelor legate de sporirea productivității muncii și animale. Subliniind faptul că în privința producției vegetale întreprinderile agricole de stat și cooperativele agricole de producție din județ se află pe un drum bun, urmărind îndeaproape realizarea căi mai devreme a indicărilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitelor de lucru, vorbitorul a supus atenției mai multe probleme pentru soluționare, pe lângă eforturile proprii ale lucrătorilor din agricultură județului, solicitat concursul furnizorilor centrale de resort, în această ordine de idei, el s-a referit la necesitatea asigurării semințelor de calitate,

în cadrul acestui proces istoric, lupta pentru accelerarea dezvoltării economiei noastre socialiste se definește astfel ca o componentă esențială a luptei pentru creșterea condițiilor necesare adevăratei eliberări a omului și afirmarea plenară a personalității sale, pentru larga desăvșurare democratică a întregii vieți sociale.

În orientarea societății spre atingerea unui asemenea obiectiv nu se poate pierde din vedere nici faptul că în economia mondială contemporană decalajele existente între diferitele țări se adâncesc de regulă în detrimentul țărilor intrate în perioada actualii revoluții tehnicoștiințifice cu o economie mai slab dezvoltată. Această tendință generează una din gravele probleme cu care este confruntat și socialismul în care trăim. Rezolvarea ei impune măsuri

deosebite pentru asigurarea nivelului ridicat de viață materială și de cultură la scara întregii societăți concomitent cu transformarea conștiinței oamenilor, premisele înlăpturării a ceea ce Engels numea „saltul omenirii din imperiul necesității în imperiul libertății”.

Expoziție internațională de filatelie

Minerul este o veche ocupație care nu a scăpat atenției și sferei de interes filatelic. Acesta tematică o are și expoziția de specialitate, al cărei vernisaj va avea loc mine, la ora 11, în holul Institutului de mine Petrosani, închinare a prestigioasei activități desfășurate cu perseverență de cercul filatelic „Minerul”. Expoziția este prilejuită de al VII-lea Congres internațional minier, găzduit în aceste zile în țara noastră.

Expoziția internațională „Filateliști; minerii '72” are ca simbol un opaiț cu mai multe orificii datină din timpul prezenței românilor în Dacia, sec. II e.n. El se păstrează la Muzeul aurului din Brad și, pe capace, se distinge o scenă din munca minerului — probă a vechimii acestei ocupații pe teritoriul patriei noastre. Expoziția va fi structurată în 4 secțiuni: tematică specială (minerii, geologie, petrol); generală, pentru expoziții române (Dr. Jiu, Motru, Valea Jiului, Bocșa); tematică generală, rezervată tinerilor filateliști români din centre miniere; literatură minieră în filatelic. La foarte cuprinzătoare expoziție participă 45 de filateliști printre care se află reprezentanți din R.P. Ungaria, R.S. Cehoslovacia, R.P. Polonia, R.F.G. Elveția, Austria, Finlanda, Franța. Despre această manifestare culturală tovarășii EPURE BENCEA, președintele cercului filatelic „Minerul” din Petrosani, ne-a spus:

— Are o valoare de expoziție națională și este prima cu astfel de tematică organizată în Europa. Interesul ei sporște dacă avem în vedere faptul că multe expozite au fost distinsc cu premii și medali în alte expoziții internaționale. A fost precedată de o expoziție internă de selecție și va fi deschisă între 10-17 septembrie, puțin înainte de orele 10-13 și 17-20. A fost organizată de cercul filatelic „Minerul” din Petrosani (arceat pentru activitatea sa bogată), Muzeul minerului și Institutul de mine.

Organizată în Valea Jiului, această expoziție internațională de filatelie vadește progresul industriei extractive centenară pe aceste meleaguri. Cu o tematică adecvată, ea este un mijloc de culturalizare și un instrument educativ, aducînd un plus de cunoaștere despre evoluția minerului, despre varietățile, răspindirea, explorarea și exploatarea mineralelor, precum și despre munca nobilă a minerilor în înălțarea pentru supunerea naturii și pentru o viață fericită.

Muncă febrilă pe șantierul construcțiilor școlare

La complexul de lucrări al noului liceu industrial minier din Petrosani, formațiile de lucru ale Grupului de șantier construcții Valea Jiului al P.C.R. execută ultimele finisaje, permițînd ca recepția celor trei corpuri de clădire — școala internatului cu 300 locuri și atelierul școlii — să se facă

Comemorare istorică —

AVRAM IANCU

Împlinirea unui secol de la moartea marelui patriot și eminent luptător Avram Iancu, prilejuită și în Valea Jiului momente de retrospectivă istorică prin activități comemorative activitate și figura celui care, încă din timpul vieții, a intrat în legendă, ieri, la ora 18, în sala mare a Casei de cultură Petrosani a avut loc simpozionul „AVRAM IANCU, CONDUCĂTOR AL REVOLUȚIONARILOR TRANSILVANEI DIN ANII 1848-1849”. Astăzi, la ora 11, în sala de lectură este organizat spectacolul de versuri și cîntece „CRAIUL MUNTILOR”.

CONSTATĂRI DE LUCRU LA COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Cuvîntarea tovarășului ION GHEORGHE MAURER

(Urmas din pag 1)

accident și a realiza o dezvoltare mai rapidă trebuie să eliminăm însă neajmurile care se manifestă în unele sectoare, să punem în valoare toate rezervele de creștere a producției și a eficienței ei. Într-un cuvînt să ridicăm pe o treaptă superioară nivelul activității de gestiune a economiei.

Așa cum s-a subliniat în rapoartele din urmă, ceea ce ne înfruntăm nu sînt rapoartele statistice referitoare la producția globală și realizarea integrală a sarcinilor asumate privind producția fizică.

În egală măsură trebuie să ținem seama de faptul că totul care este elemente de ordin calitativ ale producției nu au avut întotdeauna în vîrstă economică a populației și devenit primordial în economia contemporană. Sub influența revoluției științifico-tehnice și a mutațiilor pe care le determină, în tot mai multe state este urmărind creșterea unor structuri moderne ale economiilor naționale asigurarea unor produse de mare eficiență economică și calitate înaltă prin utilizarea tuturor plîngurilor capabile să determine o dezvoltare intensă, atîncea unor indicii înalți de productivitate a muncii individuale și sociale.

Asemenea probleme se pun, firește, cu și mai multă acuitate cînd este vorba de țări mici ca pe care le înfruntăm în principalul nostru scop de a ne separa de statele cu economie avansată.

În lumina acestor realități și necesități, mă voi referi la unii factori de natură să ducă la realizarea unei eficiențe superioare a producției materiale, problema asupra căreia este necesar să se concentreze atenția cadrelor de conducere din economie, ca și a celor din organizațiile de partid.

Este vorba în primul rînd de obligația de a se asigura folosirea cu randamente maxime a capacităților de producție pe care le construim.

Ca urmare a marilor eforturi de investiții făcute, volumul fondurilor fixe productive din economie a ajuns la sîrșitul anului cîincinal al aproape 900 miliarde de lei, din care mai mult de jumătate puse în funcțiune chiar în actualul cîincinal. A fost rațional acest potențial modern de producție, a transformat investițiile în termene cîm, scurte în produse de înaltă calitate de care avem nevoie, constituie prima condiție pentru accelerarea dezvoltării economice.

Au apăs, sens ar o importanță deosebită acțiunea aflată în curs de desfășurare pentru determinarea corectă a capacităților de producție existente, pe întreprinderi și centrale ca și arta conducătorilor din economie în a stabili drumul de parcurs și măsurile ce urmează să fie luate în vederea îndeplinirii lor cu mai multă eficiență și mai puțin cheltuieli.

De asemenea, subliniez încă o dată sarcina fixată ministrilor, constructorilor și beneficiarilor de investiții de a trata cu toată răspunderea problemele legate de micșorarea investiției specifice la toate nivelurile obiective prevăzute să intre în funcțiune, de reducere a costului construcțiilor și scurtarea duratei de execuție. Încă din perioada executării noilor obiective, beneficiarii de investiții au totodată datoria să creeze condițiile tehnice organizatorice de pregătire a forței de muncă. În măsură să asigure funcționarea viitoarelor capacități de producție la parametrii proiectați.

Aceste sarcini și s-au mai trasat tovarășii. Totuși, nu pot să nu le repet într-un moment cînd ne propunem să accelerăm ritmul dezvoltării deoarece avem încă unii la care indicatorii proiectați nu au fost atinși încă în an după expirarea termenelor prevăzute. Numai în primul trimestru al acestui an, realizarea producției proiectate la peste 50 de obiective, ne-a lipsit de o producție scontată de circa 20 de milioane lei, iar depășirea cheltuielilor de producție a privit economia națională de un volum de acumulare evaluat la peste un sfert de miliard de lei.

De o stringență actualitate pentru folosirea rațională a potențialului de producție și activității în toate sectoarele este de asemenea, îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale. Este adevărat că s-au introdus în ultimul timp o serie de ameliorări în acest domeniu; au mai rămas însă destule neajmursuri cu implicații asupra desfășurării normale a proceselor de producție, a calității produselor, utilizării mașinilor și forței de muncă.

Pentru evitarea unor asemenea situații se impune respectarea riguroasă — de către fiecare întreprindere și centrală — a reglementărilor în vigoare, ca și a obligațiilor asumate prin contracte sub toate aspectele: cantitate, sortimente și dimensiuni, calitate și termene de livrare.

În acest sens trebuie îmbunătățită în primul rînd punctualitatea piețelor externe. Scopul unei perspective moderne nu este numai de a găsi posibilități de plasare în trimestrul sau anul următor a unor mături ale fabricației, ci îndeosebi de a cunoaște în prealabil particularitățile fiecărei piețe și de evoluția cererii și pe termen mai lung, tendințele de apariție a unor noi produse sau servicii, astfel încît producătorul să poată proiecta și realiza în timp marfurile care au în vedere în condiții optime.

A doua problemă privește prețurile obținute la export. Exportul nu este un scop în sine, ci un instrument de valorificare optimă a muncii naționale — în primul rînd a muncii de înaltă calificare pe piața mondială. El se înfruntă în concordanță cu legea care guvernează tranzacțiile de pe piața mondială. Fără să asigure producătorului beneficii, exportul și-a pierdut sensul. Să fie acest aspect, ridicarea eficienței exporturilor impune un conștient și ridicarea calității produselor — o cunoaștere mai temeinică a tendințelor conjuncturale și a evoluției prețurilor pe fiecare piață și la fiecare produs în parte, îmbunătățirea rețelei și practicilor comerciale, promovarea unor forme moderne de lansare și de comercializare a produselor, inclusiv practicarea mai largă a serviciilor post-vînzare.

Reorganizarea sistemului de comerț exterior, punînd pe producătorul român în contact direct cu piețele externe a creat premise indispensabile rezolvării în mai bune condiții a problemelor menționate. Experiența orăi înșă că, toate ministerele și centralele au ajuns să folosească din plin posibilitățile pe care le au acum.

Trebuie să se înțeleagă că atribuțiile conterile unităților producătoare în vederea rapidă a gradului de calificare a numeroaselor cadre angrenate în ultimii ani în acest domeniu de activitate, ca efect al descentralizării comerțului exterior și creșterii volumului său. Se impune totodată întărirea compartimentelor de conjunctură și promovarea mai largă a cunoștințelor de marketing, deoarece numai în felul acesta vom ajunge ca fiecare unitate să-și determine în mod corespunzător strategia exporturilor, potrivit specificului produselor sale și piețelor vizate, să determine măsurile concrete prin care poate ajunge la sporirea exporturilor în condiții de eficiență superioară.

Este necesară, de asemenea, mai multă preocupare concretă în fața planului extinderii cooperării internaționale. „Programul complex” adoptat de dezvoltarea colaborării economice a României cu toate statele socialiste, promovarea relațiilor cu toate țările lumii, independent de orientarea lor socială, ca și legea de comerț exterior, — creează, sub aspect politic și juridic, un larg cadru de acțiune care trebuie folosit cu mai mult sprijin de inițiativă în vederea realizării unor trănice cooperative în producție, inclusiv sub forma societăților mixte. Pentru a forma la se cuvînt să înțelegem cu toți că formele moderne de cooperare internațională între întreprinderi constituie astăzi punctele de sprijin indispensabile nu numai pentru progresul economic și tehnic al unei țări, dar și pentru consolidarea pozițiilor ei pe piața mondială.

Tovarăși, Îndeplinirea integrală a indicatorilor cantitativi și mai ales calitativi ai actualului cîincinal, construirea unei economii socialiste de înaltă eficiență și înfruntarea dezvoltării societății noastre sînt condiții de mod în care rezolvăm problema pregătirii cadrelor.

Un aspect al acestei probleme privește formarea noilor capacități de producție pentru a cărea să se înfrunte în funcțiune și în general a tuturor categoriilor de cadre pentru diferite activități sociale ce urmează a fi dezvoltate.

Fără îndoială, pregătirea viitoarelor cadre se face în primul rînd în școli; în acest sens au fost adoptate măsuri pentru orientarea învățămîntului nostru spre îndeplinirea în mai bune condiții a funcțiilor sociale ce-i revine. Ministeriele și centralele — primele interesate în nivelul profesional al viitoarelor lor cadre — nu sînt scutite de obligații în legătură cu modul în care acestea sînt formate și trebuie să și îndeplinească în sîrșină cuplurile cu învățămîntul, potrivit reglementărilor adoptate în ultimii ani.

Responsabilitățile care revin unităților socialiste sînt cele mai serioase cu cît problema care se pune în acest domeniu nu mai pot fi reduse la simpla formare a noilor cadre. Ritmurile înalte în care se dezvoltăm, amploarea și profunzimea mutațiilor structurale din economie, exigențele producției moderne ne obligă să privim problema formării și utilizării cadrelor calificate, cu un larg orizont cultural și de specialitate, în întreaga ei complexitate.

Este un fapt larg demonstrat că în procesul creșterii economice contemporane a căpătîi un rol decisiv rapiditatea și eficiența fiecărei națiuni de a descoperi, de a inova și de a aplica în practică noile cunoștințe dobîndite.

Or, progresul științifico-tehnic fără precedent evoluează rapid cunoștințele acumulate anterior și determină tot mai frecvent reprofilări profesionale — impunînd cu densitate stringență, o mare mobilitate profesională, alături de permanența pentru asimilarea de către fiecare a tot ceea ce este nou în domeniul său de activitate.

Problema privește pe toți ce lucrează, absolut pe toată lumea: de la muncitorii chemați să folosească cu maximum de randament noile utilități care intră în dotarea noastră pînă la inginerii și cercetătorii din laboratoarele chemați să pregătească produse cu valori de întreținere superioare și tehnologii moderne, de la cei ce urmează să producă mărfuri de înaltă calitate pînă la cei ce îndeplinesc lucrări de execuție pînă la cei învestiți cu funcții de conducere.

Cuvîntul tovarășului Vasile Marin

(Urmas din pag 1)

animale și prevenirea îmbolnăvirilor. Apresînd rezultatele bune obținute în urma aplicării acestor...

Cuvîntul tovarășului Gheorghe Năstase

După ce s-a ocupat de perspectivele existente în județ pentru îndeplinirea cîincinalului în patru ani și jumătate, tovarășul Gheorghe Năstase, prim-secretar al Comitetului județean Argeș al P.C.R., a ridicat unele probleme organizatorice...

O atenție specială a acordat vorbitorul rezultatelor obținute în cuprinsul județului pe linia realizării în fapt a inițiativelor lansate acum un an sub lozincă „Hărnicie, cinste, onoare demnităre socialistă”.

Înfrîngînd felurite aspecte ale activității politico-educative desfășurate pentru transpunerea în viață a Programului de educație socialistă elaborat din inițiativă și sub îndrumarea mijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a relatat un șir de măsuri și acțiuni concrete care au influențat în mod pozitiv întărirea simțului de răspundere în muncă, în păstrarea și sporirea activității obște în dezvoltarea spiritului de inițiativă, al combativității militante...

Cuvîntul tovarășului Aurel Duca

Tovarășul Aurel Duca, prim-secretar al Comitetului județean de partid Cluj, a subliniat că — drept urmare a muncii politice și organizatorice desfășurate de organizațiile de partid...

Insistînd apoi asupra posibilităților de ridicare a nivelului producției agrozootehnice, asupra necesității îmbunătățirii, în acest scop, a aprovizionării cu îngrășăminte chimice și a asigurării condițiilor optime pentru creșterea efectivelor de animale...

După ce a prezentat și unele probleme de caracter organizatoric, vorbitorul a asiguratur în încheiere, că vor fi luate toate măsurile pentru ca județul Cluj să-și depășească planul și angajamentele pe care și le-a asumat, să contribuie tot mai mult la înflorirea economiei naționale.

Cuvîntul tovarășului Richard Winter

Relevînd însemnatele succese obținute în acest an în muncă pentru realizarea planului și a angajamentelor de către oamenii muncii români, germani și de alte naționalități din județul Sibiu, tovarășul Richard Winter, prim-secretar al Comitetului județean de partid a subliniat că...

În legătură cu activitatea din agricultură, nu fost relevat, printre altele, cîteva din acțiunile mai importante pe care le are în vedere comitetul județean de partid pentru a asigura, din timp, toate condițiile în vederea stringerii întregii recolte din această toamnă.

În încheiere, vorbitorul a subliniat că în județul Sibiu, oamenii muncii, strîns uniți în muncă, sînt hotărîți să nu-și precupească eforturile pentru a împlini cîincinalul înainte de termen, că producția de 1,9 miliarde lei ce urmează să se realizeze peste prevederi în acest cîincinal se va concretiza în produse fizice utile economiei naționale.

Cuvîntul tovarășului Vasile Potop

În cuvîntul său, tovarășul Vasile Potop, prim-secretar al Comitetului județean de partid Iași, a subliniat că, din dezbaterile și analizele care au avut loc după Conferința Națională în organizațiile de partid, în toate unitățile economice și instituțiile din județ a rezultat că sînt posibilități certe de de-

pasire a planului a acest nivelului angajamentului luat în cîincinalul Conferinței Naționale, de îndeplinire înainte de termen a planului cîincinal. Vorbitorul s-a referit, în continuare, la măsurile ce s-au luat și la ceea ce trebuie făcut în continuare pentru îndeplinirea în condiții mai bune a sarcini-

Cuvîntul tovarășului Vasile Pop

Înfrîngînd felurite aspecte ale activității politico-educative desfășurate pentru transpunerea în viață a Programului de educație socialistă elaborat din inițiativă și sub îndrumarea mijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a relatat un șir de măsuri și acțiuni concrete care au influențat în mod pozitiv întărirea simțului de răspundere în muncă, în păstrarea și sporirea activității obște în dezvoltarea spiritului de inițiativă, al combativității militante...

Cuvîntul tovarășului Iosif Uglar

În cuvîntul său, tov. Iosif Uglar, membru supliment al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid Satu Mare, a arătat că oamenii muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, însușiți de hotărîrea Conferinței Naționale, obțin succese de seamă în îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate.

Abordînd apoi unele probleme ale agriculturii, vorbitorul a subliniat necesitatea asigurării necesarului de îngrășăminte. El s-a referit apoi la o serie de aspecte legate de îmbunătățirea dezvoltării populației, a extinderii electricității rurale și a altor lucrări de folos obște, arătînd că este necesar ca ministerele de specialitate să acorde un sprijin mai susținut județului.

Cuvîntul tovarășului Constantin Drăgan

În încheiere, vorbitorul a asiguratur conducerea partidului că oamenii muncii de pe meleagurile Sătmărulei, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, își vor îndeplini cu cinste sarcinile care le revin în lumina istoricelor hotărîri ale Conferinței Naționale.

Cuvîntul tovarășului Constantin Băbălu

În cuvîntul său, tovarășul Constantin Băbălu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid Brașov, a subliniat că...

Referindu-se la problema agriculturii vorbitorul a arătat că anul acesta județul Brașov va obține producții bune de cartofi, sfeclă de zahăr, legume, porumb și alte culturi. De asemenea, în zootehnie se întreprind rezultate bune.

Vorbitorul a arătat că se impune o sporire a producției de îngrășăminte pentru județul Brașov dat fiind procentul redus al populației active care lucrează în agricultură.

În încheiere vorbitorul a spus: Vă promitem tovarășii Ceaușescu că vom folosi toată forța organizației noastre de partid, prețierea și tradițiile cadrelor de muncă din județul Brașov astfel ca să îndeplinim cu cinste sarcinile ce ne revin în acest an și în actualul cîincinal.

Cuvîntul tovarășului Constantin Băbălu

Tovarășul Constantin Băbălu, membru supliment al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Dolj al P.C.R., a relevat, în cuvîntul său, activitatea însușită de către se desigură pe cuprînsul județului în vederea îndeplinirii hotărîrilor Congresului al X-lea și ale Conferinței Naționale a partidului, a realizării planului cîincinal înainte de termen.

Îndeplinindu-și angajamentul luat pe acest an, colectivele de oameni ai muncii din județ vor de peste plan o producție în valoare de 380 milioane lei.

Vorbînd despre preocuparea existentă pentru ridicarea eficienței întregii activități economice, vorbitorul a semnalat o serie de greutăți pe care le înfruntă unele marți întreprinderi din județ — cum ar fi de exemplu uzina Electroputere — în colaborarea lor cu unități furni-

lor de export, a planului de investiții — care sînt rămase în urmă. Pornind de la această situație de fapt vorbitorul a spus că este necesar ca investițiile anului viitor să fie găsite mai bine, mai ales, din punct de vedere al documentațiilor și al contractării utilităților și că pentru aceste este nevoie de mai mult sprijin din partea unor departamente centrale.

În continuare vorbitorul a relevat sarcinile ce revin organelor locale în domeniul de importanță cum sînt: desfășurarea practicii în producție a studenților și predarea științelor sociale în instituțiile de învățămînt. Un instrument deosebit de folositor în îndeplinirea tuturor sarcinilor — a spus în încheiere tovarășul Vasile Popop — îl constituie, pentru comitetul județean de partid, comisiile pe probleme, ai căror membri sînt tot mai mult antrenat în activități de control, analize, dezbateri, aducînd astfel o prețioasă contribuție de idei și experiență.

Cuvîntul tovarășului Iosif Uglar

În cuvîntul său, tov. Iosif Uglar, membru supliment al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid Satu Mare, a arătat că oamenii muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, însușiți de hotărîrea Conferinței Naționale, obțin succese de seamă în îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate.

Abordînd apoi unele probleme ale agriculturii, vorbitorul a subliniat necesitatea asigurării necesarului de îngrășăminte. El s-a referit apoi la o serie de aspecte legate de îmbunătățirea dezvoltării populației, a extinderii electricității rurale și a altor lucrări de folos obște, arătînd că este necesar ca ministerele de specialitate să acorde un sprijin mai susținut județului.

Cuvîntul tovarășului Constantin Drăgan

În încheiere, vorbitorul a asiguratur conducerea partidului că oamenii muncii de pe meleagurile Sătmărulei, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, își vor îndeplini cu cinste sarcinile care le revin în lumina istoricelor hotărîri ale Conferinței Naționale.

Cuvîntul tovarășului Constantin Băbălu

În cuvîntul său, tovarășul Constantin Băbălu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid Brașov, a subliniat că...

Referindu-se la problema agriculturii vorbitorul a arătat că anul acesta județul Brașov va obține producții bune de cartofi, sfeclă de zahăr, legume, porumb și alte culturi. De asemenea, în zootehnie se întreprind rezultate bune.

Vorbitorul a arătat că se impune o sporire a producției de îngrășăminte pentru județul Brașov dat fiind procentul redus al populației active care lucrează în agricultură.

În încheiere vorbitorul a spus: Vă promitem tovarășii Ceaușescu că vom folosi toată forța organizației noastre de partid, prețierea și tradițiile cadrelor de muncă din județul Brașov astfel ca să îndeplinim cu cinste sarcinile ce ne revin în acest an și în actualul cîincinal.

Cuvîntul tovarășului Constantin Băbălu

Tovarășul Constantin Băbălu, membru supliment al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Dolj al P.C.R., a relevat, în cuvîntul său, activitatea însușită de către se desigură pe cuprînsul județului în vederea îndeplinirii hotărîrilor Congresului al X-lea și ale Conferinței Naționale a partidului, a realizării planului cîincinal înainte de termen.

Îndeplinindu-și angajamentul luat pe acest an, colectivele de oameni ai muncii din județ vor de peste plan o producție în valoare de 380 milioane lei.

Vorbînd despre preocuparea existentă pentru ridicarea eficienței întregii activități economice, vorbitorul a semnalat o serie de greutăți pe care le înfruntă unele marți întreprinderi din județ — cum ar fi de exemplu uzina Electroputere — în colaborarea lor cu unități furni-

Ultimele știri

Ultimele știri

Ultimele știri

Ultimele știri

DIN ȚARĂ ȘI DE PESTE HOTARE

Progres dinamic în economia Bulgariei

SOFIA 8 (Agerpres). — 9 Septembrie 1972. Zia care marchează victoria reformată de poporul bulgar asupra fascismului și monarhiei, a deschis calea țării către socialism și un progres dinamic în domeniul economiei, care se dezvoltă azi cu pași deosebit de repede.

Astfel, Bulgaria cu o economie în care în trecut agricultura era preponderantă, dispune, în prezent, de 2.471 întreprinderi industriale de staț și cooperatiste, în care lucrează aproximativ 1.148.000 muncitori, ingineri și tehnicieni, iar produsul social a crescut în anul 1970 de circa 9,8 ori față de nivelul anului 1939. La rindul său, venitul național este de peste cinci ori mai mare decât în perioada antebelică.

În comparație cu anul 1939, producția industrială globală a crescut de circa 40 de ori, producția de energie electrică — de 70 de ori, producția întreprinderilor siderurgice — de peste 400 ori, iar cea a metalurgiei neferoase — de peste 450 ori.

Ritmuri deosebit de înalte de creștere au fost realizate, de asemenea, în agricultură, care se dezvoltă în ultima vreme în cadrul complexelor agrar-industriale. În prezent, în agricultura bulgară lucrează circa 60.000 de combine cerealiere și numeroase alte tipuri de mașini agricole.

Crearea unei baze tehnico-materiale generale tehnice, industria modernă, metodele științifice din agricultură, avântul științei, culturii și învățământului, din ultimii ani reprezintă elemente care au făcut ca realizările poporului bulgar să devină tot mai cunoscute pe plan mondial.

Mesajul prințului Norodom Sianuk adresat națiunii khmere

PEKIN 8 (Agerpres). — Norodom Sianuk șeful statului cambodgian, președintele Frontului Unit Național al Cambodgiei, a adresat, la 7 septembrie, cel de-al 36-lea mesaj național khmer, anunțând știrea China Nouă. În mesaj se relevă că în Conferința ministrilor afacerilor externe ai țărilor nealiniate, desfășurată la Georgetown, reprezentanții cehilor trădători a lui Lon Nol a sferit o rușinoasă înfrângere, deteriorând refuzul statelor participante de a-l recu-

noaște în calitate de reprezentant al poporului khmer. La Georgetown, delegații a peste 60 de țări nealiniate din Africa, Europa, America Latină și Asia au cinstit Guvernul Regal de Uniune Națională al Cambodgiei și Frontul Unit Național al Cambodgiei ca reprezentanți autentici ai poporului cambodgian, subliniind că așa-zisa „republică khmeră” este ilegală, antinațională și antipopulară, o marionetă notorie a imperialismului S.U.A.

Aviația israeliană a atacat taberele palestiniene din Liban și Siria

BEIRUT 8 (Agerpres). — Un comunicat al comandamentului armatei libaneze, rețut de agențiile Associated Press și Reuter, informează că artileria antiaeriană libaneză a interceptat la 8 septembrie avioanele israeliene care au părăsit în spațiul aerian al Libanului pentru a ataca taberele palestiniene de la Nahar El Barod, Rashya El Wadi și Rafid. Comunicatul menționează că, potrivit informațiilor preliminare, 24 de persoane au fost rănite în cursul raidurilor întreprinse de avioanele israeliene asupra taberelor de refugiați palestinieni.

TEL AVIV 8 (Agerpres). — Un purtător de cuvânt al armatei israeliene, citat de agențiile United Press International și France Presse, a anunțat că avioane israeliene au atacat la 8 septembrie baze ale fedaiinilor situate în satele localității din Siria. El a menționat că unul dintre atacuri a fost întreprins la El Hame, în apropiere de Damasc. Purtătorul de cuvânt a adăugat că avioanele israeliene s-au înnoptat la bazele lor.

DAMASC 8 (Agerpres). — Avioane israeliene au violat la 8 septembrie spațiul aerian al Siriei și au bombardat regiuni populate din apropierea granițelor mediteraneene, a Damascului și din apropierea zonei înălțimilor Golan, ocupată de forțele israeliene, a anunțat un purtător de cuvânt militar sirian, ultimii ani ciocnirile armate din Irlanda de Nord s-au produs numai între extremiști catolici și trupele de ordine britanice.

Incidentele din ultimele zile, care s-au soldat cu morți și răniți, riscă să compromită lădrea liniilor unei conferințe a tuturor părților interesate în reglementarea conflictului din Irlanda de Nord.

Conferința șefilor de stat din țările Africii Centrale și de Est

DAR ES SALAAM 8 (Agerpres). — În capitala Tanzaniei, Dar es Salaam, s-au deschis, joi, lucrările celei de-a 8-a conferințe a șefilor de stat din țările Africii Centrale și de Est. Pe agenda conferinței figurează probleme de mare importanță pentru popoarele africane: situația în teritoriile ale căror popoare se află încă sub dominație colonială și rasistă, precum și modalitățile de extindere a colaborării între statele continentului. Pe de altă parte, președintele Tanzaniei a chemat la intensificarea legăturilor comerciale dintre țările africane arătând că acest lucru le va ajuta să-și dobândească independența economică reală.

Lucrările Congresului internațional minier

Cal de-al VII-lea Congres Internațional minier, găzduit de Capitala țării noastre, s-a continuat vineri lucrările. Prima parte a zilei a fost consacrată problemelor privind pregătirea cadrelor și sistemului de remunerare în industria minieră, teme care au suscitat interes în cadrul comunicărilor și în discuțiile purtate de numeroși specialiști din mai multe țări ale globului. A fost conturată ideea că soluția de pregătire a personalului tehnic și în special al inginerilor de mine să fie coordonată pe un plan larg și pus de acord cu sarcinile și cu tehnica prevăzută a fi folosită în perspectivă până în anul 2000. În acest sens Comitetul Internațional de organizare al congreselor mondiale miniere a instituit un subcomitet de studiu care urmează să facă propuneri concrete la viitoarele sale ședințe.

S-a accentuat, de asemenea, asupra problemelor referitoare la pregătirea complexă a personalului din exploatare, precum și asupra necesității recrutării și stabilizării cadrelor necesare dezvoltării în continuare a acestui important sector de activitate.

După-amiază, în centrul dezbatelor s-a situat o altă problemă deosebit de acută — influența minerului asupra mediului înconjurător. Abordând această temă, specialiștii au evidențiat necesitatea unor eficiente măsuri pentru rețențarea terenurilor după exploatarea zăcămintelor, accentuând relațiile și influențele reciproce între activitatea minieră și mediul înconjurător. Discuțiile au pornit de la experiența acumulată de pe acum în numeroase țări privind combaterea poluării aerului, controlul radiațiilor în subteran și influența factorilor naturali asupra activității în mine.

Dal fiind importanța deosebită a acestor probleme, subliniindu-se de altfel și în plenum congresului, s-a ajuns la concluzia că consecințele minerului în această direcție trebuie să depășească cadrul obișnuit al unor discuții și măsuri, într-una sau alta din reuniuni, preconizându-se ca obiect aparte al unui congres viitor.

Lucrările congresului continuă.

CONSĂTUIRE DE LUGRU

Cuvîntul tovarășului Andrei Cervencovici

(Urmare din pag. 3-8)

muniștilor, a maselor de oameni și muncii la elaborarea și înfăptuirea hotărârilor adoptate. Pentru înfăptuirea cincinalului înainte de termen au fost întocmite studii și analize. „Din datele pe care le avem în prezent rezultă că vom putea realiza peste plan o producție de 740 milioane lei. Aceasta înseamnă că cincinalul îl vom înfăptui în patru ani și jumătate. Depășirea planului de producție o fundamentăm — a spus vorbitorul — pe creșterea conținutului de schimburi, a înlocuirii de folosire a masinelor și utilităților, folosirea mai bună a suprafețelor de producție, creșterea productivității muncii. Pentru asigurarea necesarului forței de muncă au fost luate măsuri în vederea pregătirii tinerilor muncitori în școli profesionale, creșterea la locul de muncă, precum și la cursuri de calificare.

De asemenea, ne propunem să reducem consumurile specifice cu 50 milioane lei, iar prin reprecipitarea produselor vom realiza o economie de 13 milioane lei.

În continuare, vorbitorul s-a referit la necesitatea îmbunătățirii aprovizionării tehnico-materiale, solicitând un sprijin mai susținut din partea ministerelor și a centrului industrial. În ceea ce privește îmbunătățirea producției de strunguri, primul secretar al Comitetului județean Arad a arătat că, pe baza in-

dicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost luate măsuri pentru introducerea în fabricile a unor tipuri de strunguri cu caracteristici superioare, necesare alt pe piața internă și pentru export.

Referindu-se la problema investițiilor, vorbitorul a subliniat că pentru asigurarea intrării în funcție, la termen, a combinatului chimic este necesar să fie onorate la timp contractele privind livrarea utilajelor.

În continuare, vorbitorul a abordat unele probleme din domeniul agriculturii, arătând că s-au obținut rezultate bune în organizarea, planificarea și conducerea acestui important sector al economiei. Există o serioasă râmăneri în urmă în domeniul zootehniei, și pentru lichidarea lipsurilor, el a prezentat Comitetului județean de partid a analiza situația, antrenând în această acțiune un număr mare de specialiști, de lărași con-

Vorbitorul a subliniat necesitatea asigurării pleselor de schimb pentru utilajele agricole, precum și a lărgirii gamei de măsuri.

În continuare, și el a susținut propunerile făcute de alți vorbitori, ca în spiritul hotărârilor Conferinței Naționale, secretarul cu probleme de propagandă de la Comitetul județean de partid să îndepărtăm și funcția de vicepreședinte al Consiliului popular județean, având în competență problemele de învățământ și cultură.

Cuvîntul tovarășului Constantin Sandu

În județul nostru — a spus la începutul intervenției sale tovarășul Constantin Sandu, prim-secretar al Comitetului județean O.L. al P.C.R. — ca și în alte județe ale țării, au intrat în funcțiune, în ultimii ani numeroase obiective de investiții. Unele, între care tăbăcăria minerală, fabrica de zahăr din Corabia, dau bune rezultate, altele încă nu. Analizând temeinic cauzele unor neajunsuri din acest domeniu și căile de îndlăturare a lor, vorbitorul a insistat asupra sporirii conerului operativ și calificat pe care trebuie să-l acorde anurilor întreprinderi noi Ministerul Industriilor, Construcțiilor de Mașini, Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor s.a. Tovarășul Constantin Sandu a făcut propunerea ca un număr de specialiști din ministere, cercetători și altele cadre să lucreze pentru un timp în noile întreprinderi din județele în curs de industrializare — mai ales cel care au proiectat și contractat aceste uzine.

Evident, județul va acorda întregul ajutor acestor specialiști pentru a pune lucrurile la punct cât mai repede cu putința și integra, la parametrii proiectați, noile investiții în circuitul economic național.

O altă problemă importantă analizată a fost cea care privește îmbunătățirea activității în agricultură. În acest domeniu, organele și organizațiile de partid din județ au depus eforturi deosebite. S-a introdus pe larg acordul global, care a rezolvat foarte multe probleme. În continuare, au fost prezentate unele bune experiențe din cooperativele și întreprinderile agricole de stat, căile de creștere a producției la hectar care stau în atenția organelor și organizațiilor de partid ale județului, de lichidare a biroacității în rindul unor specialiști din agricultură, pentru ca aceștia să se ocupe efectiv de soluționarea problemelor de care depinde progresul continuu al acestei ramuri de bază a economiei țării noastre.

Cuvîntul tovarășului Nicolae Mihai

Re-avind măsurile luate pentru a se conferi muncii de partid un caracter organizat și operativ, pentru creșterea rolului conducător al organizațiilor de partid în toate domeniile de activitate, tovarășul Nicolae Mihai, prim-secretar al Comitetului județean de partid Brașov, a arătat că, pe primele 6 luni, industria județului a reușit să depășească planul și angajamentul inițial. 70 la sută din sporul producției realizându-se pe seama creșterii productivității muncii. O atenție deosebită a fost acordată realizării utilajelor complexe pentru noile investiții din alte județe beneficiare. Cât privește preocupările de viitor, ele se vor îndrepta cu precădere spre modernizarea și îmbunătățirea calității produselor, punându-se accentul pe pregătirea unui contingent suficient de cadre de specialiști, asigurarea unei ritmicități corepunătoare în aprovizionarea tehnico-materială a întreprinderilor și contractarea la timp a producției.

Vorbitorul a evidențiat apoi rezultatele pozitive obținute de

agricultura județului prin specializarea unităților (concentrarea creșterii păsărilor în 24 de cooperative agricole, de exemplu, a dus, în 2 ani la dublarea producției de ouă) și executarea unor importante lucrări de îmbunătățiri funciare cu fostele proprii ale cooperativelor, numai în acest an fiind scoase de sub executul umiditate 10.000 de hectare și îndiguite alte 6.000 de hectare.

În continuare, tovarășul Nicolae Mihai a formulat unele propuneri referitoare la necesitatea nivelării terenurilor în zonele irigate — cum este cazul și în Insula Mare a Brăilei — la mai completa folosire a utilajelor pentru irigații, livrarea la timp și potrivit planului a îngrășămintelor, punerea la punct a fabricii erbicidelor, mărirea activității de pregătire a tinerilor specialiști, asigurarea unei ritmicități corepunătoare în aprovizionarea tehnico-materială a întreprinderilor și contractarea la timp a producției.

Vorbitorul a evidențiat apoi rezultatele pozitive obținute de

Cuvîntul tovarășului Emil Bobu

În cuvîntul său, tovarășul Emil Bobu, prim-secretar al Comitetului județean de partid Suceava, a subliniat că în centrul activității comuniste, de aici stă mobilizarea tuturor forțelor pentru îndeplinirea vâstului program trasat de Congresul al X-lea și istoricilor hotărâri ale Conferinței Naționale.

În acest sens, vorbitorul s-a referit la o serie de măsuri luate în direcția perfecționării continue a stilului și metodelor de muncă ale comitetului județean, tuturor organizațiilor. În vederea creșterii influenței și răspunderii lor la locul de producție, conlucrarea intensă cu ministerele, stabilirea unor stricte legături cu conducerea întreprinderilor, lărga consultarea a maselor, ceea ce a dus la atingerea unor bune rezultate. Toate acestea — a arătat vorbitorul — ajutător neprecupțit deosebit de important, primit permanent din partea conducătorii partidului și statului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu personal, au permis să se îndeplinească și în cel

de-al doilea an al cincinalului. În bune condiții, planul și angajamentele pe primele 6 luni. Ne preocupăm, de asemenea, să cream toate condițiile pentru realizarea într-un ritm susținut a planului pe 1973 și în acest fel să înfăptuim cincinalul în patru ani și jumătate. Din analizele concrete făcute în fiecare întreprindere, s-a ajuns la concluzia că aceasta este posibil și în unele întreprinderi chiar într-un termen mai scurt, fără investiții deosebite.

Relevând aceste preocupări, vorbitorul a amintit de unele neajunsuri care mai dăinuie, între altele în ce privește creșterea calității, a eficienței economice, existența unor fonduri imobilizate, subliniind că eliminarea lor este în centrul atenției organizațiilor de partid și a celorlalte de oameni ai muncii. El a formulat, de asemenea, o serie de propuneri privind activitatea organelor centrale, în domeniul contractării produselor pe termen îndelungat și în alte sectoare, precum și în ce privește unele probleme specifice agriculturii.

Jocurile Olimpice MÜNCHEN '72

● A doua medalie de argint cîștigată de delegația olimpică a țării noastre — prin VALERIA BUFANU, la proba de 100 m garduri ● Florețistele au cucerit medalia olimpică de bronz.

(prin telefon de la trimisul Agerpres, Ilie Goga):

La faza întrecerilor decaloștilor, programul athletic a cuprins ieri o singură finală, care ne interesa, mărturisim, mai mult decât toate celelalte desfășurate pînă acum: aceea de 100 m garduri, în care evoluia și recordmana noastră Valeria Bufanu.

S-a dat plecare! Pentru cîteva clipe am crezut că speranțele noastre s-au năruit. Valeria Bufanu, al cărui start este unul din punctele ei forte, pleacă de această dată nel în urma celorlalte concurențe și, la atacul primului gard, este în poziția a opta, în timp ce Erhardt a și trecut în fruntea plutonului. Pentru Bufanu începe o extraordinară cursă de urmărire; ea trece pe rînd de Rabstzorn, Krumpholtz, Novak și Straszynska, aflîndu-se la jumătatea distanței pe aceeași linie cu Balzer și Ryan, dar la aproape doi metri de Erhardt. Căstădu-și cel mai bun ritm. Valeria reușește să se desprindă la penultimul gard de Balzer și Ryan și termină clar pe locul al doilea, încheind proba în același timp cu care cîștigase ieri semifinala: 1' 24" 100. Medalie de argint deci pentru Valeria Bufanu; a doua medalie de argint a delegației noastre și prima medalie pe care o cucerim în întrecerile atletice la actuala ediție a Jocurilor.

În limitele categoriei 48 kg, campionul nostru Gheorghe Berceanu, unul dintre favoriții publicului spectator, a obținut cea de-a treia victorie consecutivă prin țut, de data aceasta în dauna suedezului Lennart Svensson. Berceanu intră astfel în turul IV fără nici un punct penalizare și se anunță ca unul dintre candidații la o medalie olimpică. Remarcabil a luptat și Ion Baciu (categ. 57 kg), care a dispus la puncte de lugoslavul Karlo Cioveci. Baciu tot talizează în prezent două puncte negative. Cu același punctaj intră în turul următor și Ion Păun (categ. 62 kg), învingător ieri la puncte în fața lui Slavko Kotelici (lugoslavul).

La categoria 52 kg, sportivul iugoslav Marino Bosko a cîștigat prin țut meciul susținut cu Gheorghe Stoicu care, în urma acestui succes, părăsește competiția.

O sală arhiplină a urmărit unul din meciurile dezbale ale turneului olimpic de handbal, meci din cadrul grupului semifinală B în care s-au întâlnit selecționata României, campioană mondială, și Iugoslavia, marea revelație a acestui sezon.

Cu toate eforturile depuse de Gruița (cel mai bun jucător de pe teren), care înscrie gol după gol pentru echipa noastră, nu reușim să ne desprindem de puțteralci noștri adversari. În ultimele minute, aceștia conduc la o diferență de trei goluri 14-11. Jucătorii noștri nu cedează încă și reușesc să reducă handicapul pînă la un singur punct. Fluterul final al arbitrilor consenzăază victoria cu scorul de 14-13 (5-4) a echipei iugoslave, o victorie obținută cu mari emoții la capătul unui meci extrem de echilibrat.

SPORT SPORT

Azi, în nocturnă STEAUA — JIUL

A treia etapă a principalei competiții fotbalistice interne se dispută, așa cum s-a anunțat, în două tronsoane, azi, patru meciuri, mine, patru. Aceasta pentru a oferi o zi în plus de pregătire echipelor românești care abordează săptămîna viitoare competițiile europene. Etapa e dominată de meciul de la Arad, între U.T.A. și Dinamo, o întâlnire de mare tradiție, un adevărat derby al campionatului. În rest, partida mai mult sau mai puțin echilibrată, cu înclinări de balanță, pe terenurile favorabile oaspetilor. Vom asista la o evoluție deosebită a lui Prinospor? S-ar putea.

Jiul joacă astăzi-seară, în nocturnă, la București, cu Steaua. Un meci greu, dificil, avantajul valorii este net de partea gazdelor înainte de a apela la „serviciile” unui prover (cel cu buturuga mică) am dorii să reamintim totuși specierilor rezultatul Stelei la Cluj (cu G.P.R.-ul, 0-1) și faptul că o echipă de supervedele, nou „incroplă”, e cel mai greu, adesea, de pus pe picior.

Oricum, sperăm cu înfrigurare rezultatul meciului de diseară, sperând că la prima lor evoluție în Capitală, în actualul sezon, jucătorii nu vor dezamăgi, în nici un caz.

În ce privește formația pe care o vor alina cel doi antrenori, nu vă putem oferi prea multe amănunte. Se pare că își va face intrarea în echipă Georgescu.

În divizia C, cele două reprezentante ale noastre, Știința Petroșani și Minerul Lupeni joacă acum. Minerul cu Progresul Timișoara, un adversar necunoscut, dar nu greu de învins, Știința cu Minerul Boșca, o victorie foarte previzibilă a studenților.

După cele (cite două) deplasări, Minerul și Știința au, de data aceasta, posibilitatea să-și întregescă „zestrea” destul de „sărăcuță”, de puncte, să ofere înfășurătorii lor suporteri satisfacția unor victorii clare.

A V-a etapă a diviziei naționale A de rugbi, programează la București și partida Gloria — Știința. Studenții petroșani, care cîmănescă trecută și-au înclinat pur și simplu spectatoriilor printr-un „festival” rugbistic, au posibilitatea să revină pe pozițiile care le fac cinste, printr-o victorie. Înțelegerea nu-i grea și poate fi cîștigată. Și nu numai că... poate, dar trebuie să fie cîștigată! Studenții rugbiști ne-au dovedit de atîtea ori că știu să facă partida foarte bună în Capitală. Ne vor dovedi, mine, încă o dată...

Informații utilitare

Filme

SIMBĂTĂ 9 SEPTEMBRIE

PETROȘANI — 7 Noembrie: Fanfan la Tulipe; Republica; Trafic; LONEA — Minerul; Cea mai frumoasă soție; VULCAN: Ultimul domiciliu cunoscut; LUPENI — Cultural: Inima e un vinător sigurat; URICANI: Oscoala.

Radio

SIMBĂTĂ 9 SEPTEMBRIE

6,00 Muzică și actualități; 7,00 Radiojurnal; 8,00 Sumarul presei; 9,50 Formația Mondială; 10,00 Buletin de știri; 10,05 Selecții din opera „Noaptea de nunta în parais” de Schreder; 10,30 Emisiune muzicală de la Moscova; 11,00 Buletin de știri; 11,05 Instanțana solistic Joie Dasvin; 11,15 Radiocolor turistic; 11,35 Lucrări corale; 12,00 Discul zilei; 12,30 Intinire cu melodia populară și interpretul preferat; 13,00 Radiojurnal; 13,30 Radiodivertiment muzical; 14,00 Buletin de știri; 15,00 Buletin de știri; 16,00 Radiojurnal; 17,00 Buletin de știri; 17,05 Știință, tehnică, fantazie; 17,25 Interpret ai folclorului muzical muntenesc; 18,00 Orela seri; 20,00 La hanul melodiilor; 20,45 Tangouri cu orchestra Mantovani; 21,00 Buletin de știri; 21,05 Revista șlagărelor; 21,25 Moment popular; 21,30 Zece melodii preferate; 22,00 Radiojurnal; 22,30 Expres-melodii; 23,00 Buletin de știri; 23,05 Expres-melodii — continuare; 24,00 Buletin de știri; 0,03—6,00 Estrada nocturnă.

LOTTO

La tragerea Loto din ziua de 8 septembrie 1972 au fost extrase din urnă următoarele numere cîștigătoare:

Extragerea I: 79, 7, 19, 59, 76, 25, 5, 81, 49.

Extragerea a II-a: 36, 57, 27, 30, 47, 44, 72.

VREMEA

Ieri, temperatura maximă a fost la Petroșani de plus 22 grade, iar la Pârîng de plus 15 grade. Minimum din cursul nopții a fost de plus 6 grade și, respectiv, de plus 8 grade.

PENTRU URMĂTOARELE 21 DE ORE: Vreme frumoasă cu cer variabil. Izolat vor cădea averse slabe de ploaie. Vînt slab pînă la potrivit din sectorul sudic.